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Το Πατρ. Μόσχας δίνει δημοσιότητα στην 
επίσκεψη του Πατριάρχη στη Μονή Βατοπαιδίου
Ορθοδοξία / Άγιον Όρος

Η πρόσφατη επίσκεψη του Πατριάρχη Μόσχας στην Ι.Μ. Βατοπαιδίου έτυχε 
ιδιαίτερης δημοσιότητας από την επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησίας 
(https://mospat.ru/en/2013/06/07/news87083/). Σύμφωνα με το δημοσίευμα, 
αναφέρεται ότι στις 6 Ιουνίου, μετά την επίσκεψη στη Μονή Χιλανδαρίου, η Α. 
Αγιότης, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος μετέβη διά 
θαλάσσης στη Μονή Βατοπεδίου, στην πύλη της οποίας έγινε δεκτός από τον 
ηγούμενο, αρχιμανδρίτη Εφραίμ, και την αδελφότητα της Μονής.
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Μνημονεύεται, επίσης, εκτενές απόσπασμα από την Προσφώνηση του Ηγουμένου 
στον Πατριάρχη, μετά τη Δοξολογία, 
στο οποίο εκφράζονται οι αγαθές αναμνήσεις από την πρόσφατη  περιοδεία της 
Αγίας Ζώνης στη ρωσική γη καθώς και οι εντυπώσεις από τη δυναμική παρουσία 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη ρωσική επικράτεια. [Το πλήρες κείμενο της 
προσφώνησης φιλοξενείται σε ειδικό άρθρο της «Πεμπτουσίας»: 
https://www.pemptousia.gr/2013/06/προσφώνηση-του-καθηγουμένου-της-ιερά/]

Ακολούθως, γίνεται μνεία της απάντησης του Πατριάρχη, ο οποίος τόνισε την 
υπερχιλιετή ιστορία των σχέσεων μεταξύ του Αγίου Όρους και της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Σημείωσε δε, ότι ανάμεσα στα πολλά ονόματα που 
δημιούργησαν αυτές τις σχέσεις είναι ασφαλώς και ο άγ. Μάξιμος ο Γραικός, ο 
Βατοπεδινός μοναχός που για πολλά χρόνια εργάστηκε  για να διαφωτίσει το 
ρωσικό λαό με τη μετάφραση ελληνικών εκκλησιαστικών βιβλίων στη σλαβονική 
εκκλησιαστική γλώσσα.

Επανέλαβε, ακόμη, από την πλευρά του, την ιδιαίτερη σημασία της περιοδείας της 
Αγίας Ζώνης στη Ρωσία κατά το 2011: «Έχετε δίκιο να τονίζετε ότι η ιστορία δεν 
θα θυμάται μια τόσο μεγάλη ειρηνική συγκέντρωση ανθρώπων. Και αυτό συνέβη 
στον 21ο αιώνα, μια εποχή που συνδέεται, όπως λένε, με μια κρίση της πίστης, 
κατά την οποία σε πολλές χώρες οι εκκλησίες ερημώνονται και οι άνθρωποι 
απορρίπτουν τη θρησκευτική γνώση, βάσει μιας κακώς νοούμενης έννοιας της 
γνώσης. Συνέβη κατά τη στιγμή της κρίσης στην πνευματική ζωή, χάρη στη δωρεά 
της μεταφοράς από την πλευρά σας της Αγίας Ζώνης στη Ρωσία: ένα μεγάλο 
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θαύμα αποκαλύφθηκε σε μας και σε όλο τον κόσμο – το θαύμα της αναγέννησης 
της πίστης μεταξύ ενός λαού που υποβλήθηκαν σε εξόντωση για 70 χρόνια».

 Και πρόσθεσε: «Παρά τις πολλές αποκλίσεις από την πίστη σε όλο τον κόσμο και 
τις μεγάλες και πολλές κρίσεις που εξαπλώνονται στον πλανήτη, παρά το γεγονός 
ότι πολλοί έχουν χάσει κάθε ελπίδα για το μέλλον, ενώ άλλοι συγχέουν την 
αλήθεια και το ψέμα στο μυαλό τους και ότι η ίδια η έννοια της αλήθειας έχει 
σβηστεί και απειλείται πλέον η ίδια η επιβίωση του ανθρώπινου γένους, ζούμε με 
την ελπίδα ότι με τη χάρη του Θεού το κακό και το ψέμα θα υπερβαθούν και ότι ο 
Θεός είναι ισχυρότερος από τον διάβολο και ότι το κακό έχει ηττηθεί  με την 
Ανάστασή Του».

Κατόπιν, το δημοσίευμα αναφέρεται στα δώρα του Πατριάρχη Κύριλλου προς το 
μοναστήρι (εικόνα του Σωτήρος και εγκόλπιο) και τα σημεία στα οποία 
προσκύνησε.

Γίνεται επίσης λόγος για την ομιλία του Πατριάρχη κατά τη διάρκεια του αρίστου 
που ακολούθησε, στην οποία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξήρε τη 
σημασία της Μονής Βατοπαιδίου ως κέντρου της ορθόδοξης πνευματικότητας, 
αναφερόμενος παράλληλα και στις τεράστιες αλλαγές που έλαβαν χώρα στο Άγιο 
Όρος, που δείχνουν ότι «οι άνθρωποι έχουν ανάγκη για τη μοναχική ζωή».

Μάλιστα, σημειώνεται ότι μεταξύ των ομιλητών ήταν και ο Μητροπολίτης 
Μιλήτου Aπόστολος, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στο 
Άγιον Όρος, ο οποίος Πατριαρχική εντολή συνόδευσε τον Πατριάρχης Κύριλλος 
στο προσκύνημα των μονών. Ο Σεβ. μοιράστηκε τις αναμνήσεις από την πρώτη 
συνάντησή του με τον Πατριάρχη Κύριλλο πριν από τριάντα χρόνια και επεσήμανε 
τη σημασία της διακονίας του και το έργο που έχει να φέρει σε πέρας.

Σημειώνεται, τέλος, και η παρουσία του Διοικητή του Αγίου Όρους, κ. Αρίστου 
Kασμίρογλου, ο οποίος στη δική του ομιλία είπε ότι άκουσε από έναν ιεράρχη 
πωςυπάρχει κάτι περισσότερο από το σύμπαν. Είναι η αγάπη. «Είναι η αγάπη που 
Αγιότητά σας έφερε με την έλευσή της, το οποίο είναι ένα σημαντικό γεγονός για 
μας. Καλώς ήλθατε!».

Αξίζει να προσθέσουμε ότι το σχετικό δημοσίευμα πλαισιώνεται με πλούσιο 
φωτογραφικό υλικό, καθώς και ότι υπάρχει ξεχωριστή αναφορά στην ιστοσελίδα 
και στην επίσκεψη του Πατρ. Κυρίλλου στη Σκήτη του Αγ. Ανδρέα, στις Καρυές.

http://bit.ly/130n6dz 

http://bit.ly/130n6dz


